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КОРЕЛЯЦІЙНО-РЕГРЕСІЙНИЙ АНАЛІЗ ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ ТА ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ   

Для проведення комплексного узагальнюючого аналізу фінансового стану 

банку, в першу чергу необхідно визначити та дослідити фактори, що впливають 

на його надійність. Одним з ефективних способів дослідження та 

прогнозування фінансового стану банку є кореляційно-регресійний аналіз, в 

ході якого розробляються економетричні моделі.  Використання кореляйно-

регресійних моделей для факторного аналізу проілюструємо на прикладі 

аналізу процентних доходів та процентних витрат.   

Найбільша частка в структурі доходів банку припадає на процентні доходи 

від надання кредитів і операцій з цінними паперами, а найбільша частка витрат 

припадає на сплату відсотків за депозитами: 

 у1 – відсоткові витрати від фінансової діяльності; 

 y2 – відсоткові доходи від фінансової діяльності. 

В свою чергу на зміну цих  двох результативних показників здійснюють 

вплив такі змінні: х1 – кошти клієнтів; х2 – кошти інших банків; х3 – інші 

залучені кошти; х4 – власний капітал банку; х5 – середня відсоткова ставка по 

депозитам; х6 – кредитний портфель; х7 – грошові кошти; х8 – кошти 

розміщені в інших банках; х9 – портфель цінних паперів; х10 – середня 

відсоткова ставка по кредитам. 

Проведення регресійного аналізу за обраними показниками найкраще 

здійснювати за допомогою відповідного програмного забезпечення: Microsoft 

Excel та STATISTIСА 10 фірми StatSoft для Windows [4]. Перелік факторів 

(змінних) був складений на основі фінансових даних офіційного сайту НБУ [2] 

та АТ «Ощадбанк» [3]. 

Багатофакторна лінійна економетрична модель у загальному вигляді 

матиме вигляд: 

 

Y = a0 + a1 x1 + a2 x2 + a3 x3+…+ an xn+u     (1) 

 

де Y — досліджувана (залежна) змінна; xі,…, xn – незалежні (фактори) 

змінні або спостереження; an — параметри моделі; u — випадкова складова 

регресійного рівняння [1, с.153]. 
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З метою створення статистичної вибірки в розрахунках використовувались 

щоквартальні дані фінансової звітності по обраному банку за 5 років.  

Незважаючи на значущість всіх змінних у регресійній моделі p-

рівень<0.05. Коефіцієнт детермінації показує, яка частка дисперсії 

результативного показника пояснюється впливом предикаторів в побудованій 

моделі. Чим ближче R2 до 1, тим більша достовірність моделі.  

Критерій Фішера (F-статистика) використовується для перевірки гіпотези 

при нульових значеннях коефіцієнтів регресії (тобто про відсутність якої б то 

не було лінійного зв’язку між результатом (Y) і сукупністю факторів). 

В ході проведення багатофакторного аналізу була побудована  така 

регресійна модель для процентних витрат: 

 

1. Y1 = -908655+0,711х1- 0,24х4+0,764х5  R
2=0,9114   (2) 

 

(0,5151)  (8,4226)  (-2,8927)  (8,8344) 

 

Модель буде достовірною при р-рівень = 0,05, тоді як F = 48,01336 (3;14). 

Значення в дужках показують відповідний рівень t-статистик для кожного  з 

факторів. Коефіцієнт детермінації R2=0,9114, що показує адекватність 

побудованої моделі та свідчить,  та що 91,14% змін структурі відсоткових 

витрат можна пояснити обраними показниками, які увійшли у модель. 

В даному випадку при F = 48,01336, а p-рівні<0,00000, гіпотеза про 

відсутність лінійного зв’язку відхиляється. Отримані результати оцінки 

створеної моделі за параметром залишків лінійної регресії свідчать про її 

достовірність та можливість застосуванні в прогнозі. 

За результатами кореляційно-регресійного аналізу  рівняння регресії для 

У2 (процентні доходи) має такий вигляд: 

 

2. Y2 = -8193919+0,234х6+0,851х10    R
2=0,9866    (3) 

 

(-7,7417)   (6,7085)  (24,3726) 

 

З отриманого рівняння по моделі 2, показано, що для опису особливостей 

складу та змін відсоткових доходів від фінансової діяльності банку враховано 

98,66% показників. Про це свідчить коефіцієнт детермінації R2, який дорівнює 

0,9866. При F = 552,39, а p-рівні<0,00000, гіпотезу про відсутність лінійного 

зв’язку відхиляємо. 

На основі проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

кореляційно-регресійний аналіз це дієвий та ефективний інструмент не тільки 

для визначення поточного фінансового стану банківської установи, а і для його 

прогнозування. Відповідно цей вид аналізу можна використати, як одну з 

складових елементів для визначення рейтингу надійності банку. Тому метод 
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регресійного аналізу потребує подальшого дослідження та вдосконалення для 

адаптації до сучасної економічної ситуації в банківському секторі України. 
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ВИМОГИ КОРИСТУВАЧІВ ІНФОРМАЦІЇ ДО СИСТЕМИ 

ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 

Питання забезпечення ефективності системи внутрішнього контролю на 

підприємствах різних організаційно-правових форм власності, яке повинно 

вирішуватися із врахуванням вимог до її побудови і функціонування усіх 

зацікавлених сторін, давно є одним з найбільш дискусійних у вітчизняній 

економічній науці. Встановлення функціонального призначення контролю як 

засобу виявлення різних зловживань або відхилень від планів і директив 

керівництва вимагало визначення кількісних і вартісних показників, пов’язаних з 

фактами розкрадання чи неефективного витрачання ресурсів. Використання цих 

показників для оцінювання ефективності контролю є недостатнім, оскільки 

економічний ефект не є єдиним цінним результатом контролю, коли середовищу 

функціонування підприємств притаманні численні ризики, пов’язані з ринками 

технологій та інновацій, що швидко розвиваються. Побудова системи 

внутрішнього контролю повинна бути зорієнтована на максимальне 

задоволення вимог можливих користувачів.  

У науковій літературі питання ідентифікації користувачів і суб’єктів 


